NOM €t Prénom & ....ooiiiiie e e e e e eCGlagsinquiéme ....... Contrat 1 Année 2004 2005

CONTROLE NOMBRES DECIMAUX, PRIORITES (55’)

Calculette non autorisée. Attention aux fautesaleut et de priorité relisez vous absolument ! Note attendue :

Bon courage !

» Exercicel (ovvvnnnn... / 3 pts)Traduire chagque phrase par une expression nunedoigis la calculer.

a) A estla somme de huit et du produit de trois ettigu:

b) B est le produit de cing par la différence de &air huit :

c) C estla somme de vingt et du quotient de quaraié par sept :

» Exercice2 (Looevevannn... / 6 pts)Traduire chaque expression numérique par une @lpas la calculer.
A=(27+7)+6

B = (21 +7)x 10

C=7x5+5
> Exercice 3 (ceeeeerieuieuiennnnn., / 8 points)Calculer chaque expression :
3,7+0,5 12-3x2
A=0,6x80+—+——- =12 4+=2"<
7 c=12 12-10
_ __8x4 D=(2,7+0,3% (0,5 +0,3)
B=9+T7x3-25+115
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> Exerciced (coevunnn.... / 3 pts)Lorsque cela est possible, recopier I'expressams €crire le signe.
A =19x n (avec n un nombre quelconque) B =>2m2,3
C=(5B+8x9 D=(2,7+0,3x(0,5+0,3)

> Exercice5 (coeeevieuiininnnnnn.. / 6 pts)Factoriser les sommes et les différences suivamitisscalculer.
A=27x75+2,7x25 C=9,7x139-9,7x 39
B =56x%0,73 +44x 0,73 D =1012x 0,077-12x 0,077

> Exercice 6 (tovviiiiiniiiiiinnnnnn. / 4 points) :
Développer : Développer : Réduire : Réduire :
A=4(b +5) B=6(b-4) C=7a-a D =3a+ 10a 7a

> Exercice 7 (ceoeeeeienienennn... / 4 pts)Calculer sans poser I'opération, mais en utilisamtistributivité.

A=37x99 B=63x101
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> Exercice 8 (Loovvvveviiinininnnn... / 3 points) :

Zoé achéte 6 palmiers a 0,90€ chacun et 6 bricxldgs5€ chacune. Elle paie avec un billet de 10£€.
Voici les expressions écrites par 4 éléves powubdad combien lui rend la boulangere :

Maya : (10-6) % (0,90 + 0,75)

Claire : 10-6 (0,90 + 0,75)

Oscar : 16-6x 0,90 + 6x 0,75

Philippe : 10- 6% 0,90-6x% 0,75

1. Deux de ces propositions sont correctes. Lesquelies................. / 1,5 points)

2. Combien la boulangere rend elle & Zoé ? (............. 1.1,5 points)

> Exercice O (ceoeeeereiiiiieieinnn... / 3 points) :

Une fabrique de vétements a retenu un modele ageqoinecessite 2,5 m de tissu par robe.

Le tableau ci dessous indigque le nombre de roliegjfeées en 5 jours :

Lundi Mardi Mercredi Jeudi Vendredi
4 7 3 9 8
1. Exprimer la longueur de tissu utilisée durant S$caul'aided’'une sommepuis la calculer (..........c.coovvveeneee. /1,5 pts).

2. Exprimer la longueur de tissu utilisée durant 5gatul’aided’un produit puis la calculer (........................ /1,5 pts).



